

НАША СТРАНА

Год издания 37-ой, Буэнос Айрес, суббота 16 февраля 1985

'NUESTRO PAIS'

Buenos Aires, sábado 16 de febrero de 1985 №. 1803

МЫСЛИ ВСЛУХ

СИСТЕМА ФИКЦИЙ

Необходимость исполнения известных юридических формальностей, иногда хотя бы фиктивного, для действительности определенных актов, широко распространена в области современных коммерческого права и коммерческой практики. Особенно, по отношению к образованию и функционированию коммерческих обществ.

Так, например, утверждение правлением годового баланса и годового отчета в акционерных обществах соединено с рядом таких точно перечисленных формальностей. В определенный срок, в определенном месте, определенное число директоров должно собраться, в присутствии синдика. Затем, председатель правления должен прочесть баланс, замечания к балансу и проект годового отчета правления перед акционерами. Затем, в свою очередь, синдик должен прочесть свое заключение о балансе. После чего, должен состояться обмен мнениями по затронутым вопросам и формальное голосование. Под конец, сам председатель, или кто-нибудь из директоров, предлагает формально созвать в такой-то день, в таком-то месте, общее собрание акционеров, с определенной повесткой дня. Все это записывается в книгу протоколов заседаний правления. Однако, очень часто, в действительности не состоится никакого заседания правления, председатель ничего не читает, также как ничего не читает и синдик (хотя в протоколе и значится: "взял слово, синдик прочел свое заключение и попросил запротоколировать его текст...") и, посему, никакого обмена мнениями и никакого голосования тоже не может состояться. Просто, секретарша правления записывает в книгу протоколов, полученные заранее утвержденные документы, переписывая все формальности из прошлогоднего акта, часто даже не меняя фиктивный час начала заседания и порядка фиктивных выступлений директоров. Уже после этого, начинается гонка за подписями директоров, которые, в большинстве случаев, даже не читают эти акты, в которых значатся их конкретные выступления, доверяя секретарше или до них поставленным подписьм. Когда акт в книге протоколов записан и подписан, то все в нем перечисленные действия становятся юридически действительными и как бы в действительности существовавшими.

Конечно, это не всегда и не всюду так, но очень часто эта процедура происходит именно только фиктивно, на бумаге. И все это прекрасно знают, в том числе и контрольные органы, но все делают вид, что "король не гол".

Соблюдение ритуальной процедуры, в строго установленном порядке и без пропусков, хотя бы фиктивное, само по себе важнее всякой действительности. Этот же принцип применяется широко и в области политического, и, особенно, избирательного права.

И. А.



С НАМИ БОГ!

РОССИЙСКИЙ ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ-ОРДЕН

"В РЯДАХ ПОВСТАНЧЕСКИХ ДРУЖИН ИЛИ
ОДИНОКИМ НАРОДНЫМ МСТИТЕЛЕМ"

Дорогие имперцы и наши друзья единомышленники!

Поздравляю вас с великим праздником Рождества Христова и Новым Годом. Искренне желаю вам и вашим родным и близким, доброго здоровья, благополучия и полного успеха во всех начинаниях.

Да дарует Господь всем нам силу, надежду и укрепленную веру для успешного продолжения служения нашей Императорской идеи, основанной на многовековом опыте наших отцов и дедов. Предки наши оставили нам клад; непревзойденное никем наследство — Идею Православной Монархии. И наш священный долг сохранить и передать эту исконно русскую идею будущему поколению русского народа.

"Вера и Верность" было когда-то одним из самых славных девизов среди многих других девизов полков и училищ Императорской России. Отойдя от этого девиза Россию постигла неслыханная беда: "животнообразная советская оккупация". Только возврат на заветный путь, предписанный нам поколениями богатырей ума и духа, поможет нам, русским, вернуться на путь прежней чести и славы.

Иван Сусанин, Минин и Пожарский остались верными идеалам монархии до самого конца своей жизни, и этим помогли спасти Россию. Так и мы, должны всегда и везде быть верными и непоколебимыми в нашей вере и преданности законному наследнику и Главе Российского Императорского Дома, Его Императорскому Высочеству Великому Князю Владимиру Кирилловичу и Его Семье. Да умудрит Господь всех нас, весь русский народ быть верными клятве данной нашими предками в 1613 году: "Быть во веки верными Дому Романовых". И да охранит Бог всех от клятвопреступления!

За прошедший год общими усердными усилиями мы добились очень хороших результатов в деле развития монархической деятельности и распространения монархического мировоззрения. Предстоит однако еще гораздо больше плодотворной и важной работы. Главное — никогда не забывать наши имперские лозунги: "Будет сделано толь-

ко то, что ты сделаешь сам" и "Для достижения цели, необходимы: желание, упорство и жертвенный труд".

В сфере мировой политики произошло чрезвычайно важное и радостное для всех нас событие. В речи, принесенной на Республи-

усилий начинают сказываться. Это еще лишний раз доказывает правильность нашей деятельности, и сейчас, более чем когда-либо, нельзя допустить перебои в нашей антикоммунистической и патриотической работе. В данное время от нас требуется еще более упорного и бдительного усилия на поприще общей борьбы против ненавистной советской оккупации России.

Я еще раз напоминаю всем выдержку из послания митрополита Антония, старейшего иерарха, после смерти патриарха Тихона, всей русской православной Церкви.

ПОСЛАНИЕ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

Я, смиренный Антоний, Митрополит Киевский и Галицкий, старейший из русских архиереев, находящихся волею Божией на свободе от красного пленя, возвышаю свой голос, дабы возвестить русскому народу:

Православные христиане!

Восставайте все против власти Красного Антихриста! Не слушайтеничих призывов примириться с ним, от кого бы сии призывы не исходили! Нет мира между Христом и сатаною.

Властью, данной мне от Бога, разрешаю и освобождаю всех верующих от присяги советскому самозваному правительству, ибо христиане сатане не подданые.

Властью, данной мне от Бога, благословляю всякое оружие, против красной сатанинской власти подымаемое, и отпускаю грехи всем, кто в рядах повстанческих дружин или одиноким народным мстителем сложит голову за Русское и Христово дело. Будьте бесстрашны вы все, идущие против Антихриста и его преступников.

МИТРОПОЛИТ АНТОНИЙ

1930 год

Будем же всегда черпать воодушевление в этих словах основателя русской зарубежной Церкви!

С имперским приветом

П. Н. КОЛТЫПИН-ВАЛЛОВСКОЙ
Начальник Ордена

По вине аргентинской почтовой забастовки, редакция лишь на днях получила это обращение Петра Николаевича Колтыпина.

Н. К. ГИТТЕР

НЕОБХОДИМОСТЬ ПОПРАВКИ

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Только недавно мне передали статью из "Нашей Страны" Николая Нефедова "Невозможно будет забыть" (№ 1786), где автор очень про странно описывает события в Риге 12 октября 1934 года.

Меня удивило, что при его подробном и точном описании того, как нашли тело Владыки Иоанна, он совсем не упомянул о том, что знала вся Рига: за несколько дней до убийства был отравлен сторожевой пес Владыка и когда нашли тело архипастыря, также нашли на его участке спасательный круг с яхты министра Скуемека. Это наводило на мысль, что Владыка был знаком с пришедшими к нему и неожидал, что они его убьют. Еще Н. Нефедов не написал, что Владыка отличался богатырской силой; нужно было несколько человек, чтобы его одолеть. Поэтому его и привязали не веревками, а проволокой.

Но вот когда Н. Нефедов касается Леонида Витальевича Собинова, то тут-то и начинается фантастика. Вы спросите: какое я имею право так говорить? Да я знала Леонида Витальевича, или как моя семья его называла "папу Леню", с 4-хлетнего возраста. Моя мать была крестной матерью дочери Собинова — Светланы. Наше первое знакомство описал сам папа Леня: "Вхожу я утром в вашу столовую, а Танюша сидит и с философским видом кушает яичко".

Я могу ответить на вопрос Нефедова, почему Собинов не уехал за границу, как сделали многие другие певцы, музыканты, писатели и т. д. Собинов собирался бежать из Ялты вместе с моим отцом и матерью. Все мы жили в одной гостинице и ждали парохода. Жена Собинова была в положении, ждала ребенка (потом родилась у них дочь Светлана).

Оба сына Собинова от первого брака, Борис и Юрий, были в Белой армии. И вот Собинов узнает, что Юрий умер от пустяковой раны, получив заражение крови. Вот почему Собинов застрял и не уехал, а потом было поздно уезжать. Борис же попал в Галлиполли, а потом проживал

в Берлине. Кстати, Борис был личным адъютантом генерала Кутепова.

Да, Собинов часто посещал Ригу, но не для того чтобы навестить родственников жены, их давно не было в живых. Она была дочерью рижских купцов Мухиных, а ее сестра жила в Советском Союзе и была знаменитой скульпторшей — Мухиной. В Ригу они приезжали за деньгами, так как Красные Амбары принадлежали по наследству Нине Ивановне. У нее был латыш управляющий, который сдавал амбары, а деньги откладывал в банк и когда Собиновы ехали за границу лечиться, а не в турне, как утверждает Н. Нефедов, передавал им эти деньги помогали им жить за границей.

Собинов ничем не болел?.. У Собинова была сердечная слабость и он раз идя с моим отцом по улице почувствовал себя плохо и чуть не упал, если бы папа его не подхватил. Собинов тогда сказал: "Вот видишь, Косточка, человек живет, а потом вдруг его нет".

Н. Нефедов пишет, что Собинов "задержался в Риге, где его настигла смерть". Отнюдь, не задержался. Они приехали поездом после полудня из за границы 11-го октября 1934 года, а этой же ночью он умер во сне и он даже и не знал, что в эти же часы был убит Владыка Иоанн.

А было это вот как: приехав в Ригу, Собинов зашел в советское посольство, чтобы зарегистрироваться — было такое правило. Уже из гостиницы, он позвонил моему отцу и рассказал, что в посольстве посол его угостил бокалом шампанского. Потом Собинов спросил, что мы делаем вечером. Папа сказал, что у нас билеты на спектакль в Русской Драме. "Не можете ли вы взять Светлану с собой, а то она скучает и капризничает, а я очень устал?" — спросил Собинов. И они с моим отцом сговорились, что я зайду перед спектаклем за Светланой, (ее одну никуда не пускали). Ей тогда было лет 14, а мне лет 19. Потом Светлана должна была у нас переночевать, что очень часто случалось, когда они бывали в Риге. Вечером перед спектаклем я

зашла. "Папа Леня" уже был в пижаме и собирался рано лечь. По своему обыкновению он нас перекрестьил и поцеловал и еще долго стоял у открытой двери пока мы не прошли коридор и не скрылись на лестнице. Уже поздно, после спектакля, прия к нам, Светлана звонила по телефону и разговаривала лично с отцом — они это всегда так делали. Этот факт указывает, что Собинов из гостиницы никуда не отлучался; было это уже около полуночи. А в 4.30 утра раздался телефонный звонок. Я первая побежала к телефону и услышала задыхающийся голос Нины Ивановны: "Привези скорей Светлану, папе Лене плохо... он кажется умер"... Я конечно не сказала этого Светлане. Мой папа моментально взял такси и поехал с Светланой в гостиницу. Светлана побежала наверх (комната их была на 2-м этаже), а мой папа задержался расплачиваться за такси. И вдруг он услышал громкий плач Светланы. Когда он вошел в комнату, вот что он увидел: Собинов спокойно лежал на боку подложив руку под голову и казалось спал. Утверждать, что его задушили подушкой?! Какой абсурд! А что же его жена делала в это время? Ждала пока ее мужа убьют? И никакого беспорядка не было. Ведь то, что Н. Нефедов описывает разбудило бы всю гостиницу! Из посольства пришли уже на много позже, после того как папе пришлось туда пойти и их известить. Тут же папа попросил разрешение отслужить панихиду. На это ему посол ответил: "Что вы делаете пока тело в гостинице — нас не интересует". Тогда папа пошел в Кафедральный Собор и попросил отца Сергея (монаха-священника) пойти с ним в гостиницу. Взяв горсть земли у собора, был отслужен полный чин отпевания и предания тела земле, при закрытых дверях и опущенных шторах, как во дни преследования христиан. И уже после всего этого пришли люди из посольства.

Слухи о соучастии Собинова в убийстве Владыки возникли не сразу, что указывает на то, что кто-то

это придумал, может быть, чтобы отвлечь внимание публики от спасательного круга яхты Скуемека, чтобы только, не дай Бог, его не заподозрили. Я, Наталья Константиновна Гиттер, урожденная Барышникова, утверждаю, что Собинов не был даже знаком с Владыкой и видел его только раз — на Пасху. Папа Леня — он не рискнул войти в церковь, и мы стояли напротив собора в толпе — сказал: "А ну посмотрим каков ваш Владыка". И когда вышел Владыка Иоанн и прогремел "Христос Воскресе" Собинов был поражен. "А я-то думал, что он маленький и плюгавенький, а это же Шаляпин в роли Бориса Годунова!" Вот эта фраза, которую я лично слышала, указывает, что это был первый раз, что Собинов видел Владыку. Ведь если бы Собинов имел поручение вести знакомство с Владыкой, то он бы и не побоялся пойти в церковь.

Кстати, Н. Нефедов пишет, что телефонные записи гостиницы показали телефонный разговор с посольством: Проф. Людмила Келер уверяет, что Петербургская гостиница записей телефонных не вела. А моему отцу в полиции сказали, что страница телефонных записей была вырвана и исчезла и полиция поэтому не могла ничего узнать. О том, что проф. Л. Келер пишет книгу о Владыке, я знаю, так как обменялась с ней несколькими письмами, причем все мои утверждения, что Собинов не был знаком с Владыкой, она не приняла во внимание, ибо уверяет, что слышала об этом от брата Владыки!

Н. Нефедов очень интересно описывает политические течения в Латвии в те годы. Интересно бы знать к какой партии принадлежал брат Владыки? И не старался ли он что-то скрыть? Ведь, чтобы скрыть лучше всего свалить на человека, который умер и не может оправдаться, а его жена и дочь — в Советском Союзе возможно и не подозревают, какую вину свалили на бедного Леонида Витальевича Собинова.

Н. К. ГИТТЕР

сом: "Как это случилось, что Русская Церковь... теперь разделяет свою паству в изгнании?" Постараемся дать краткий ответ. Ни для кого не является секретом, что в Лондоне весьма много русских в изгнании (а среди них не мало из "высокопоставленных"), поддерживают советский приход, а вовсе не зарубежный! Следовательно нужно говорить, что не Церковь разделяет свою паству, а паства разделяет свою Церковь...

Б. И. Ролин (Франция)

ИСПРАВИМ ОШИБКИ

Прошу исправить ошибки, допущенные в моем письме "Неправда об НТС" (опубликованном в № 1796). Кавычки вокруг слов не удастся совершенно не нужны и искагают смысл. У меня стояло не возражения Романова, а возмущения Романова.

Отвечу заодно г-ну К. Скворцову, на письмо в том же номере. Ни о каком непредрассудстве у НТС нельзя говорить всерьез. У солидаристов все предрешено: вместо КПСС будет НТС; в остальном же структура правления останется без

— или почти без — изменений.

Непредрассудство Белого Движения было роковой ошибкой и плохой политикой. Но тогда НТС не существовало, и руководители Добрвольческой Армии его возникновения не предвидели. Появившись же на сцену, в период расцвета фашистской идеологии в Европе, Национально Трудовой Союз Молодого Поколения лукаво и не без ловкости использовал лозунги белых, — вложив в них иное, свое содержание.

Вовсе неосновательно приписывать нацизм членам какой-то монархии. Все, кому случалось беседовать с их лидерами или общаться с массой их рядовых членов, могли убедиться в их решительном отталкивании от монархической идеи, услышать злобные насмешки над нею и категорические ее отвержения. Если отдельные люди из НТС при случае и высказывались по-другому, то это были или наивные и обманутые мелкие члены Союза или сознательно лживые и фальшивые демагоги.

С. Юрченко (Швеция)

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

КТО РАЗДЕЛЯЕТ?

В статье о возвращении двух подсоветских военнослужащих из Англии в СССР, Валентина Богдан ("Наша Страна" № 1795), упрекает: *небольшая православная колония в Англии, разделена на несколько церквей, принадлежащих к разным юрисдикциям, которые братолюбия друг ко другу не имеют.*

Не совсем понятно, о ком В. Богдан пишет: о православных в Лондоне разных национальностей или только о русских. В среде православной колонии разных национальностей, действительно, в Англии много юрисдикций: греки, сербы, русские, и т. д. Явление это совершенно нормальное, поскольку Англия страна неправославная, а на ее территории отдельные автокефальные Церкви имеют свои как-бы миссионерские приходы. Имею в виду Константинополь для греков, Белград для сербов и т. д.

Если же, как вероятнее всего, В. Богдан имела в виду здесь только русскую колонию, то верно, что она маленькая, нет местной русской газеты и прочее. Но нескольких русских юрисдикций, как можно понять по указанной статье, в Лондоне вовсе не наблюдается. В столице Англии существует 3 храма — все Зарубежной (Синодальной) Церкви: собор, архиерейское подворье и при женском монастыре. Другая "русская" юрисдикция — это московская, советская. У нее храм и приход во главе с весьма деятельным митрополитом Антонием Блюмом (по календарю Московской Патриархии он занимает весьма близкое к патриарху Пимену место в иерархии!)

Какое братолюбие В. Богдан ожидает от представителей гонителей (официальная Церковь в СССР) и представителями гонимых (то есть всеми нами!) — опять-таки тоже не совсем понятно...

И закончила В. Богдан вопро-

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

СОВЕТСКИЙ БЛЕФ

В последнее время среди западных обывателей стали популярными туристические поездки в СССР. Интурист совместно с Аэрофлотом рекламирует различные групповые поездки, в большинстве случаев, в крупные города Советского Союза.

Добро пожаловать! — так встречают туристов западных стран. Но не всегда так встречали. Помнятся сталинские времена, когда было весьма трудно попасть за "железный занавес". Однако советские сателлиты, как Венгрия, Болгария и другие, по примеру Югославии, первыми открыли занавес для туристов с твердой валютой. Одним из главных доходов Югославии стал туризм. С благословения советов, сателлитам было разрешено принимать туристов и таким образом, зарабатывать столь желанную валюту.

После удавшегося эксперимента, советские власти разрешили туристам посещать и нашу страну. Поездки интересны, интуристы останавливаются в самых фешенебельных гостиницах, питание не уступает западному, обслуживающий персонал очень любезен.

Власти подобрали самых лучших служащих, говорящих на иностранных языках, а по своему виду — молодых, красивых и здоровых. У советских офицеров очень ценится работа в интуристической гостинице. Нередко, желающие поступить на эту службу, платят предварительно тысячи рублей, по блату, чтобы получить такую хорошую, "не пыльную" работу. Обслуживающий персонал зарабатывает больше среднего подсоветского человека, имеет право получать от интуристов мелкие подарки, но не иностранную валюту, которую должен сдавать в госбанк.

Кроме старых, традиционных гостиниц, были построены западными немцами и шведами новые, модерные отели, со всеми удобствами. В каждой гостинице — несколько ресторанов, многие с оркестрами, как и народными, так и танцевальными. На каждом этаже — бары, иные из них принимают от гостей рубли, другие только валюту. В валютных барах, как правило, продаются напитки со всего мира. Любопытно заметить, что в таких барах всегда работает по четыре-пять человек, в боль-

шинстве мужчин, которые кроме продажи спиртных напитков, следят и за своими сослуживцами, чтобы никто не сунул валюту в карман. Во всех гостиницах существуют парикмахерские, бани, скорая помощь с несколькими врачами, несколько магазинов, в том числе и валютные "Березки". И — КГБ. Представители органов курируют весь туризм в СССР. Следят за иностранцами, следят и за своими.

Интересно заметить, что по всем гостиницам разгуливают молодые, красивые, хорошо одетые девушки, которым разрешено вступать в сношение с иностранцами. Рядовым же гражданам вход в иностранное гетто иностранцев воспрещен. Этим дамам, под присмотром КГБ, разрешено заниматься "самой старой профессией в мире" — проституцией.

Короче говоря, западному путешественнику кажется, что он находится в совершенно "нормальной" стране.

Все весьма любезны, что не бывает в обычновенных советских заведениях. "Делай, фирма, что желаешь". Словечко это в советском обиходном жаргоне обозначает, иностранца. Иностранцы проводят приятно время. Финны к примеру, у которых дома "сухой закон", приезжают в Советский Союз, чтоб хорошо напиться. Это никого не смущает. Иногда финны в стельку пьяными лежат у бара, никто их не трогает. Впечатление полной свободы!

Да и большинство западных туристов, которые по настоящему и не видели нашу страну, приезжая домой хвалят советские "оазисы благополучия", коими являются отели для интуристов. Их возят группами осматривать достопримечательности, всегда под бдительным оком сопровождающих, которые хорошо владеют иностранными языками. Достопримечательности показываются только по расписанным маршрутам, трущоб, да и просто повседневной советской жизни, им не видать, как своих ушей. Правда, иногда перед глазами туристов все-таки мелькают очереди, где сотни убогих людей чего-то ожидают, на улицах работают пожилые женщины, на стройках тоже, но большинство иностранцев это как-то не замечает. Их развлекает в ав-

тобусе сопровождающий гид. Все довольны.

И волки сыты и овцы целы!
Иностранцы получают визы быстро, через свои туристические бюро. Однако каждому желающему видеть нынешнюю Россию, приходится сдавать четыре фотокарточки.

С местным населением встречаются что не бывает..

Как гости, в большом почете русские, проживающие заграницей, или же их дети и внуки. К ним всегда весьма приветливый подход.

Но здесь нужно заметить, что ездить в Советский Союз русским рекомендуется только обладателям иностранных гражданств. Кроме того, по советским законам, все бывшие граждане Советского Союза и их дети, родившиеся на Западе, являются советскими подданными. Снять советское гражданство может только Верховный Совет СССР.

Часты случаи, когда бывшие подсоветские граждане, ныне иностранцы, получают от советских представителей отказ в визе. Любопытен вопрос: являются ли представители "третьей волны", по советским законам, советскими гражданами? У многих видных деятелей литературы и искусства, как например, у Солженицына, Ростроповича, Максимова, указом Верховного Совета гражданство снято. Лиц, приехавших на Запад по еврейской линии, в Советский Союз, как правило, непускают. Советские власти не любят, если кто-либо посещает СССР в индивидуальном порядке. Приходится тщательно следить за таким лицом, или если оно едет к родственникам, предварительно инструктировать родню.

Групповые же приезды для Советского Союза выгодны. Во-первых, зарабатывается всегда нужная валюта. Во-вторых, многие иностранцы после возвращения, повидав лихое советское благополучие, рассказывают, что, мол, подсоветские люди живут не хуже западных: кушают пасенную икру, запивая крымским шампанским — и то каждый Божий день!

Настоящего положения в стране интурист не увидит, редко его видят и иностранцы, по разным причинам проживающие годами в СССР.

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

Что происходит в Кремле?

О Т Ч Е Р Н Е Н К И К Г О Р Б А Ч Е В У ?

20 декабря умер министр обороны Устинов. Это шестой член, выбывший из политбюро с 1982 года — Суслов, Брежnev, Кириленко, Пельше, два кандидата — Киселев и Рашидов. Из 14 брежневских членов политбюро осталось 8, к которым при Андропове были добавлены Воротников, Соломенцев и Алиев.

22 декабря министром обороны был назначен 73-летний маршал Соколов, профессиональный военный. Это назначение, проведенное с необычной быстротой, является очередной удачей для Черненко. Соколов ни по возрасту, ни по опыту, ни по положению в партии (он не член политбюро) не сможет играть значительной роли в принятии решений и в борьбе за власть. В то же время он явится надежным противовесом недавно назначенному начальнику генштаба Ахромееву, которому "только" 61 год. Наконец, армия будет удовлетворена назначением кадрового военного Соколова, а не партаппаратчика, как Устинов.

С другой стороны, после Аллилуевой, Битова и двух солдат — Рыкова и Хланя, вернулся в СССР, на этот раз из США, еще один бывший афганский пленный — Николай Рожков ("Русская Мысль", 20-12-84). Сообщается также, что в начале января в Лондоне было получено письмо на имя Рыкова, посланное 20 ноября из его села, хотя Рыков еще 10 ноября вернулся в СССР. Советское посольство в Лондоне на запрос газеты "Таймс" заявило, что "не может ни подтвердить, ни опровергнуть того, что двум солдатам была дана гарантия воссоединения с семьями после возвращения на родину" ("Р. М.", 17-1-85).

По сообщению французских дипломатов из Москвы, со ссылкой на официальные советские источники, — Черненко болен; внеочередной съезд КПСС, наверно, соберется в октябре или ноябре; "обсуждаются шансы скорого избрания на пост генсека нового советского "либерала" Горбачева (54 года)" ("Р. М.", 24-1-85).

Политический Калейдоскоп

В своей годовой речи перед Конгрессом президент Рейган подчеркнул в оптимистическом тоне увеличение экономического роста США. Особенно он отметил успехи в борьбе с инфляцией и в создании новых рабочих мест. Он снова отверг идею увеличения налогов и указал, что борьба за снижение дефицита в государственном бюджете должна вестись путем увеличения экономического роста, а не путем увеличения налогов. Что касается расходов по обороне, Рейган указал на то, что эти расходы являются капиталовложением в вещи, которым нет цены: мир и свобода.

В области внешней политики, Рейган обратил особое внимание на три темы: вооружение США новыми ракетами типа MX, система обороны в пространстве и поддержка оппозиции по отношению к сандинистскому правительству в Никарагуе. Рейган также заявил, что "помощь тем, которые борются за свободу, является самозащитой".

Основным стержнем в речи Рейгана можно считать его призыв, для того чтобы вернуться к большим национальным идеалам США. Он заявил, что "двести лет северо-американской истории должны были нас научить, что нет ничего невозможного". Именно это отожествление разрешения злободневных политических и экономических вопросов с основными национальными идеалами страны, и придает типичный оттенок энергичного оптимизма, который так присущ консервативной администрации Рейгана.

Советский лидер Константин Черненко снова принял участие в заседании политбюро от 7 февраля с. г. До этого в последний раз он появился публично 27 декабря прошлого года. С тех пор он больше нигде не появлялся, и даже было отложено заседание Варшавского договора, которое должно было состояться 6 января с. г. Тогда было официально указано, что это было вызвано болезнью Черненко. Международные комментаторы обратили особое внимание на то обстоятельство, что за день до заседания политбюро, на котором снова появился Черненко, главный редактор "Правды" Виктор Афанасьев заявил для итальянского телевидения, что Черненко болен. Он сказал: "Я не в состоянии определить серьезности его болезни, так как я не врач".

После двухлетнего пребывания в США лидер южно-корейской оппозиционной "Демократической партии новая Корея" Ким Даэ Юнг вернулся на свою родину. Согласно сведениям, опубликованным в международной печати, правительство США выразило перед южно-корейским правительством свое пожелание, чтобы была обеспечена безопасность Кима. Но, одновременно, США не желают также, чтобы Ким нарушил политическую устойчивость южно-корейского режима, который в действительности является военным и лишь фактически значится демократическим. Включая сюда, конечно, парламент и даже две маленькие оппозиционные партии.

Д. Р.

П. Н.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЖАК КУСТО

Нам пишут из Парижа:

В своем последнем путешествии всемирно известный исследователь Жак Кусто добрался до верховьев Амазонки в Перу, где находятся громадные плантации коки. Там члены его экспедиции познакомились с теми, кто выращивает коку, и с теми, кто отправляет кокаин в другие страны, в первую очередь — в Соединенные Штаты.

"Кокаин стал политическим оружием в арсенале левых экстремистов. Кокаин стал средством подрыва морали американского народа", — утверждает 75-летний Кусто.

Один из контрабандистов кокаином, интервью с которым заснял Кусто, откровенно говорит: "Некоторые из нас рассматривают кокаин как оружие против империалистической политики Соединенных Штатов". Деньги, вырученные от контрабанды кокаина, помогают финансировать террористические группы и марксистских партизан во многих странах мира.

В Перу производится ежегодно до трехсот тонн кокаина. Перуанская правительство ведет войну с контрабандистами. Однако кокаиновые плантации защищают от правительственные войска марксистские партизаны.

ИНТЕРЕС К ЭМИГРАЦИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

В интервью, опубликованном газетой "Новое Русское Слово" редактор "Нового Журнала" Роман Гуль рассказал о том, что побудило его написать "Я унес Россию" — мемуары "летописного характера".

"Я давно хотел написать такую трилогию, потому что я человек уже старый и многое видел в жизни, — поведал писатель, которому в январе 1985 года исполнилось 89 лет. Но подтолкнул меня на это Александр Исаевич Солженицын. Вышло это так: он был у меня, и мы говорили с ним о "Новом Журнале". Он убеждал меня, что я должен продолжать вести журнал, пока у меня есть силы, потому что это очень важно, чтобы такой журнал был, и особенно это важно для читателей СССР. Я сказал Александру Исаевичу, что я, мол, и так стараюсь, несмотря на все трудности, а кроме того, у меня есть идея написать воспоминания о русской эмиграции. Тогда Солженицын вдруг воскликнул: "Бросьте все, бросьте "Новый Журнал" и немедленно садитесь за воспоминания. Вы не знаете, какой громадный интерес к русской эмиграции там — в СССР". Это явилось для меня последним толчком, и я принял писать эту трилогию!"

РОБЕРТ ВЕЛЧ-МЛАДШИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

В возрасте 85 лет в массачусетской больнице скончался основатель антикоммунистического Общества

имени Джона Берча Роберт Велч-младший. В 1960-х годах это общество приобрело большую известность. В США возникло под этим наименованием несколько клубов, насчитывающих свыше ста тысяч членов. Общество издавало два ежемесячных журнала, владело 400 книжными магазинами и радиостанцией. Его члены занимались главным образом борьбой с проникновением коммунистов в американское правительство и общество. Велч в своей деятельности сравнивали с сенатором Маккарти, так как он без обиняков утверждал, что "коммунисты использовали" президента Айзенхаузера, государственного секретаря Джона Фостера Даллеса, директора Центрального Разведывательного Управления Аллен Даллеса и других членов американского правительства.

Велч требовал отстранения верховного судьи Эрла Воррена, выходца США из ООН и прекращения культурных и других контактов с Советским Союзом. Неожиданную поддержку Велчу оказал сенатор Барри Голдвотер на Национальном Съезде Республиканской партии в 1964 году. Став кандидатом в президенты, сенатор заявил, что "экстремизм в деле защиты свободы — не порок, а умеренность в осуществлении справедливости — не добродетель".

Е. А. ВАГИН

Нам пишут из Мюнхена:

Российское Национальное Объединение в Западной Германии сообщило, что к его правлению, как к издателю "Вече", обратился Е. А. Вагин, с заявлением о своем выходе из редакции этого журнала.

В своем заявлении Е. А. Вагин указывает, что решение его принято в связи с неслыханной в российском Зарубежье и оскорбительной для него клеветнической кампанией, поднятой вокруг прискорбных событий, связанных с ликвидацией бывшей русской Библиотеки имени Гоголя в Риме.

Правление Российского Национального Объединения выразило Е. А. Вагину благодарность за участие в редактировании "Вече", с первого номера по пятнадцатый, и назначила О. А. Красовского главным редактором журнала.

Г. М. МОИСЕЕВ

Нам пишут из Оттавы:

Согласно приказу начальника Русского Обще-Воинского Союза от 6 ноября 1984 года Г. М. Моисеев вступил в должность начальника Отдела РОВСа в Канаде.

Георгий Митрофанович Моисеев — участник Второй Мировой войны, активный политический деятель, заместитель Донского Атамана, сотрудник "Нашей Страны" и ряда других национальных изданий.

О ПЕЧАТКА

В "Мыслях вслух" в предыдущем номере, во второй строчке второго абзаца, вместо "приписывалось", надо читать "предписывалась"

Зарубежная жизнь

НОВЫЙ ЕПИСКОП ЗА РУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

В ньюйоркском Синодальном соборе состоялась хиротония нового иерарха русской православной Церкви заграницей — епископа Илариона. Новохиротонисанный — в крещении, Игорь — родился в 1948 году в западной Канаде в семье Алексея Капрала, приехавшего сюда в 1929 году из Волыни.

По совету своего первого наставника, епископа Саввы Эдмонтонского, в 1967 году он поступил в Св. Троицкую Духовную Семинарию в Джорданвилле, которую окончил 4 года спустя со степенью бакалавра богословия. Желая пополнить свои знания, в 1980 и 1981 гг., он проходил курсы по славяноведению и русской литературе при Сиракузском университете, где получил степень магистра. По смерти архимандрита Константина (Зайцева), редактировавшего "Orthodox Life", он стал вести этот журнал.

В 1973 году Игорь стал послушником, а в 1974-ом — рясофорным монахом. В 1975 году был пострижен архиепископом Аверкием..

С 1975 года стал преподавать в семинарии Наравственное Богословие, Новый Завет, Сравнительное Богословие и Библейскую Археологию.

Наконец, 10 декабря 1984 года Архиерейский Синод назначил о. Илариона епископом Манхэттенским, викарием Восточно-Американской епархии. В наречении приняли участие: митрополит Филарет, архиепископы Серафим, Чикагско-Детройтский и Средне-Американский, Антоний, Лос-Анджелесский и Южно-Калифорнийский, Лавр, Сиракузский и Троицкий и епископ Григорий, Вашингтонский и Флоридский.

Митрополит Филарет вручил епископу Илариону архиерейский жезл и призвал его к работе с русской молодежью, которая в наши дни особенно нуждается в руководстве и церковно-национальном воспитании.

В своем слове при наречении, епископ Иларион, в частности, сказал: "На нашей многострадальной родине гонение на веру продолжается до сего дня в разных формах и степенях. За последние 67 лет русская Церковь принесла пред престол Божий небывалое в истории христианства количество святых мучеников и исповедников. Но неложны слова Спасителя, что врата ада не одолеют Его Церковь. Кровь, пролитая святыми мучениками, оказалась семенем веры, и мы сегодня свидетельствуем духовное возрождение на исстрадавшейся Руси".

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

О ТОМ, ГДЕ СПАСАТЬ МОЛОДЕЖЬ

В № 1793 "Нашей Страны" Ю. Пашлакис поместил очень интересную заметку "Как спасать молодежь". Я знаю два места в Америке, где молодой человек может познакомиться с нашей русской православной культурой и войти в русскую (и церковную) жизнь. Это, во-первых, Св. Троицкий монастырь в Джорданвилле. Там всегда нужна помощь: петь на клиросе, работать в огороде, в библиотеке, и т. д. Надо списаться заранее, так как иногда там большой наплыв богомольцев и мало комнат. Советую ехать весной, летом или осенью, так как зимы там холодные. Вот адрес:

The Most Reverend Archbishop Laurus
Holy Trinity Monastery
JORDANVILLE, N. Y. 13361 USA

Можно писать Владыке Лавру, в он передаст письмо по назначению.

Другое место — Сан Франциско, наша самая большая "заграничная" русская колония. Я дам адрес человека, занимающего видное положение в колонии и принимающего участие во всяких съездах (по линии русских разведчиков). Напишите ему, и посмотрите, что он посоветует. В Сан Франциско климат умеренный и можно ехать в любое время года.

Mr. Paul Urtiew
413 Bell Ave.
LIVERMORE, CA 94550 USA

Надеюсь, что эти сведения помогут интересующимся.

Людмила Келлер

НОВАЯ ЦЕНА НА "НАШУ СТРАНУ" В АРГЕНТИНЕ

С № 1802-го цена за один экземпляр "Нашей Страны" в Аргентине будет равняться 50 аргентинским песо.

Таким образом все расчеты, начиная 1802-ым номером от 9-го февраля 1985 года, как за предыдущие, так и за последующие экземпляры "Нашей Страны" в Аргентине, будут производиться по новой цене в 50 аргентинских песо.

Цены на газету в других валютах не меняются.

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Соловьевичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует: Ред. Коллегия. Адрес: M. Kireeff, Monroe 3578 — 11, 1430 Buenos Aires. Номер тел. М. Киреева: 89-0862. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно всегда являются мнением редакции. Рукописи не возвращаются.

Цены за экземпляр газеты: Австралия - 0,80 ав. дол.; Германия - 1,80 н. м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100 лир; США - 0,80 ам. дол.; Аргентина - 50 песо. В остальных странах - 0,80 ам. дол. Цена объявлений: за 1 см. в 1 колонке - стоимость 3 экземпляров газеты в соответствующей валюте. Чеки и "монеты ордер" выписывать на имя Miguel Kireeff с местом уплаты в США или Европе.

"NASHA STRANA" — "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Fundado el 18 de septiembre de 1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917 Editor: M. Kireeff, Monroe 3578 — 11, 1430 Buenos Aires Correo ARGENTINO Franqueo pagado. Conces. No. 4233 Sucursal 30 (B) Interes general. Conces. No. 3980